

湖州公安“守青山护绿水” 从“在”行动到“再”行动

本报记者 陈佳妮 通讯员 马俊

本报讯 近日,湖州公安机关对“守青山、护绿水——湖州公安再行动”工作作出部署。

5年来,湖州公安以“排查‘零盲区’、整治‘零懈怠’、打击‘零容忍’、协作‘零距离’”的“四零”举措,全力以赴“守青山、护绿水”,取得了明显成效。

按照工作部署,湖州公安将在以下方面发力:树立精品意识,努力打响“在湖州看见美丽中国”的城市品牌。擦亮“两山”理念转化

品牌,主动护航经济发展、解决企业困难、讲好“两山”故事,切实服务好、保障好各项转化提升工作。擦亮“六大特色警长”品牌,坚持隐患排查“无盲区”、问题整治“零遗漏”、宣传引导“全覆盖”,更好服务生态文明建设。擦亮执法办案“四个一律”品牌,紧盯重点狠狠打、创新手段综合打、严格执法规范打,对破坏生态环境的违法行为露头就打、决不手软,一查到底、形成震慑。擦亮“四位一体”协作共治品牌,构建完善“党委领导、政府负责、社会协同、公众参与”的治理格局,深化区域协作、部门协作、警民协作,形成最大工作合力。



我省紧急排查处置 自厄瓜多尔进口冻南美白虾

本报记者 陈洋根 通讯员 市闻

本报讯 7月10日晚,根据海关总署、国家卫健委、市场监管总局《关于对部分自厄瓜多尔进口冻南美白虾实施紧急处置的通知》,浙江省疫情防控冷链食品“物防”专班快速协调杭州海关、宁波海关、省卫健委等相关部门,实施紧急处置,消除风险隐患。

省市场监管局充分发挥前不久开发的“浙冷链”追溯系统功能,提供精准的经销商及相关产品清单供各地排查,对涉及的厄瓜多尔3家企业生产的相关冻虾产品立即下架封存。截至11日上午,全省市场监管系统会同海关部门已对全省进口商、经销商的77812.08千克相关产品采取封存召回措施。

目前,海关已暂停受理相关企业进口申报并监督暂扣产品的退运等处理。对召回的和无法退运的相关冻虾产品,将按有关要求进行销毁。

我省首个县级海上搜救中心成立

通讯员 陈激激

本报讯 7月11日是中国航海日,当日,浙江省首个县级海上搜救中心在温岭海事处正式挂牌成立。

海上搜救工作是确保海上安全的最后一道防线。温岭市三面临海,海岸线长达317公里,港航经济发达,是传统的渔业大市,且温岭近海位于中国沿海南北航路大通道,船舶交通密集、通航环境复杂,极易引发水上险情事故。今年5月27日,台州海事局和温岭市政府联合印发《温岭市海上交通安全“严管区”建设方案》,决定成

立温岭市海上搜救中心。

据悉,温岭市海上搜救中心将作为温岭市政府非常设办事机构,由副市长担任搜救中心主任,海事处处长担任搜救中心常务副主任。中心办公室设在温岭海事处,实行全年365天全天候24小时值守,以满足辖区海上应急搜救的需要,具体负责海上交通事故(险情)、船舶溢油事故救援的指挥、协调和应急力量的组织等工作。搜救中心成员单位包括海事、港口渔政、海警、交通、气象、公安、人武部、沿海镇政府等23个部门单位。

如此给力的“龙警官”是哪位?

本报记者 陈佳妮 通讯员 戚亚平 丁祎 陈彦君

“救命!我被骗到境外了!”7月5日晚10点多,男子贺某在线添加了长兴公安“龙警官”微信号,发出求助信息。贺某称,他在应聘工作时被带去云南后偷渡至缅甸,被限制人身自由,“我在跳楼逃跑过程中胸部摔伤,如今正躲在缅甸某宾馆里,身无分文”。

“龙警官”核实贺某情况属实后,立即伸出援助之手,不仅提供资金上的帮助,更联动贺某居住地的湖南警方展开营救。7月7日,在湖南、云南、浙江三地警方及中国驻缅甸大使馆的协作配合下,贺某成功获救,安全抵达中国境内,并由中国边防安排车辆送至隔离点。

贺某求助的“龙警官”到底是哪位,如此给力?

日前,记者来到长兴县公安局小浦派出所,见到了“龙警官”。原来,“龙警官”并不是一位姓“龙”的民警,而是以长兴百叶龙为原型设计而成的长兴警队卡通形象。同时,“龙警官”也是一个传递警务资讯、宣传防范知识、优化便民服务、征集意见建议、接受举报咨询的平台。

小浦派出所是“龙警官”现代警务室的试点之一,社区民警殷毅荣是负责人,辅警钱璐则是专职“云客服”。记者来到警务室时,钱璐正对着电脑快速打着字,凑近一看,“龙警官”微信后台的消息一条接一条,有询问大货车通行证如何办理的、有咨询是否被诈骗的……钱璐认真地回复着每一个人。

“一开始,大家都以为我们这里有个姓龙的民警,收到的第一封

感谢信写的也是‘谢谢龙警官’,现在运行3个多月,辖区百姓基本都知道啦。”钱璐告诉记者。小浦派出所辖区有2万左右人口,目前2个“龙警官”个人微信号已通过处警、走访、反诈宣传等,添加了7000多名好友。

随着“龙警官”的深入人心,成效也逐渐显现——

在雉城派出所,“龙警官”收到微信好友小雨(化名)的求助,她的好友在朋友圈发送了一条“这世界我先走一步”信息,疑似轻生。民警立即出动,成功救回一条生命。

在夹浦派出所,月明村村民孙凤荣在暴雨天发现山体塌方的情况下,给“龙警官”发去照片和视频。民警立即赶到塌方地,会同月明村村委对现场进行警戒,成功处置了一起公共安全隐患。

截至目前,长兴县14个派出所都设立了“龙警官”现代警务室,已添加微信好友10万余人,精准推送各类安全防范信息1200余条,接受处置群众求助信息2600余条,日渐展现出社交媒体对“破小案、办小事、解小忧、帮小忙、惠小利”的独特魅力,实现了“警务围着民意转、民警围着百姓转”。



(上接1版)

这样的配置,构成了一个完整的群内作案架构,每天都有几十到几百名人员加入群内,被当成“待宰的羔羊”。随后,犯罪分子通过群内的“托”,让被害人信以为真,将“ETH”转入群主提供的账户内,返还没有任何价值的虚假“HT”,从而非法获利。

在温州市公安局网安支队的精心指导下,瓯海警方细致侦查、精密研判,锁定了以陈某(男,25岁,福建人)、余某(男,25岁,福建人)、许某(男,27岁,福建人)3人为首的作案团伙。

经过1个多月的日夜侦查,抓捕时机已成熟。6月4日,瓯海警方出动网安、刑侦、派出所等精干力量,在福州警方的配合下,在福州市仓山区某豪华别墅内和某商品房内,成功统一收网。

“一夜暴富”后 生活奢靡

落网后,陈某等人对犯罪事实供认不讳。

陈某、余某、许某是大学同学,刚毕业进入社会不久。凭借对电脑技术的兴趣以及对虚拟货币的了解,3人动起了歪脑筋。他们招揽了7名员工,就电脑、区块链方面的知识进行“业务培训”,还给他们详细分配了注册区块链钱包地址、销赃、与被害人聊天、日常管理等工作。随后,他们租用了百来台境外服务器,对作案环节进行全自动化程序控制。如此严密的组织架构,配合高智能的自动程序控制,让这个犯罪团伙自我感觉万无一失,直到警方找上门来。

经查,陈某等人利用区块链“智能合约”技术疯狂作案,非法获取大量被害人的“ETH”后,套现并肆意挥霍。他们夜夜出入酒吧、夜总会,住在高档别墅、高档酒店总统套房内,甚至明目张胆地租用大型写字楼作为作案场地。

2019年以来,这个团伙非法获取被害人的“ETH”数万个。截至目前,警方共掌握全国1300余人被骗信息,仍有部分被害人没有报案。警方提醒,全国各地有类似遭遇的人可向本地辖区警方报案,由属地公安与瓯海公安网安大队联系,以尽快挽回损失。



被查封的别墅



嫌疑人落网